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Nombre de la Asociación:
Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Aragón
Siglas:
                                                        ArAPAP
Fundación: 20 abril 2004


Fecha adhesión AEPap:

Nº actual de asociados: 261
Presidentes que ha tenido la Asociación:
José Galbe Sánchez-Ventura

César García Vera

Teresa Cenarro Guerrero
Junta Directiva actual
Presidente: Teresa Cenarro Guerrero

Vicepresidentas: Carmen Navarro Zapata y Sara Beltrán García
Tesorera: Elena Javierre Miranda
Secretaria: Ana Delgado Bueno
Vocales - Docencia/formación/investigación: José Mengual Gil


  - Grupos de trabajo: Rosa Macipe Costa


  - Web master y redes sociales: José Ignacio Perales Martínez

  - Pediatría rural: Beatriz Navarra Vicente

  - Residentes de Pediatría: Leire Arlabán Carpintero
Vocal en AEPap




Domicilio social Paseo Ruiseñores nº 2 50006 Zaragoza

Página Web:

www.arapap.es

Facebook:  https://es-es.facebook.com/arapap.web/

Twiter:  https://twitter.com/ara_pap 


Editor Web:
José Cristóbal Buñuel Álvarez

Publicaciones:

Actividades formativas:

- Participación de varios miembros de ArAPAP como ponentes y moderadores en el 

XVII Congreso AEPAP de Actualización en Pediatría. Madrid, 13-15 de febrero de 2020. 
- Septiembre 2020: Reunión virtual de ArAPAP a través de la plataforma Zoom, en las participaron pediatras de ArAPAP explicando el protocolo actual del manejo de los pacientes pediátricos ante la sospecha de infección por COVID-19 en atención primaria y se expuso una actualización de las últimas publicaciones pediátricas sobre la infección por COVID-19. Además, contamos con la participación de un miembro de Salud Pública que comentó el protocolo de actuación ante la aparición de casos de COVID-19 en centros educativos.
- Se ha becado la participación de cuatro residentes de pediatría (MIR) en el 10º Curso práctico de AEPap para residentes de Pediatría y de tres MIR de Pediatría en el XVII Congreso AEPAP de Actualización en Pediatría.
Grupos de trabajo:
Grupo de Pediatría Comunitaria y Educación para la Salud de ArAPAP: 
Se ha compartido numerosa información sobre educación para la salud en las redes sociales Facebook y Twitter. Se han realizado periódicamente la publicación de las “Pizcas de comunitaria” en las que se recogen los recursos de Educación para la Salud para distintos temas de salud.
Colaboraciones con la Administración regional y actividades profesionales: 
- Febrero 2020: Reunión con el Instituto Aragonés de Servicios Sociales (IAAS) para tartar el tema de la asistencia a la Atención Temprana, mejora de los circuitos de derivación y mejor comunicación entre los profesionales de Atención Primaria y Atención Temprana.
- Marzo 2020: Realización de   un video en la que participaban los profesionales de pediatría de atención primaria para que nuestros pacientes supieran que los echábamos de menos en las consultas y lo orgullosos que nos sentimos de ellos por lo bien que estaban actuando en la situación de confinamiento en la que nos encontrábamos.
- Mayo 2020: se envió una carta dirigida al Servicio Aragonés de Salud (SALUD) para solicitando directrices concretas que determinen en que pacientes se debe iniciar la estrategia de búsqueda de caso y realizar PCR. Disponibilidad en los Centros de Salud, de Test rápido de detención de gripe para realización de diagnóstico diferencial. Accesibilidad para petición y realización en los diferentes Servicios de Microbiología de pruebas de PCR para Virus Sincitial respiratorio y Gripe. Solicitar información de los Servicios de Microbiología sobre la circulación de virus. Que nos proporcionen hisopos adecuado para la recogida de muestras de PCR en la edad pediátrica. Potenciar en papel de la Enfermería Pediátrica en el triaje y seguimiento de procesos infecciosos. Reforzar la plantilla de Pediatría de Atención Primaria ante este nuevo escenario de trabajo y personal que rastree los contactos estrechos del caso confirmado de coronavirus. Valorar la vacunación universal de la población pediátrica de Gripe o al menos si no esto no fuera posible a todos los niños entre 6meses y 5 años según recomendaciones de la OMS). Medidas de flexibilización de horarios y otras medidas que permitan la conciliación laboral. Creación de la figura de “Coordinador pediátrico” cuya misión es de nexo entre la administración y los pediatras de Atención Primaria. Medios adecuados para la realización de consulta virtual, recepción de imágenes y videos. Medios suficientes para videoconferencias con líneas wifi que nos permitan docencia y comunicación entre nosotros. Posibilidad de hacer consultas de teledermatología entre atención primaria y hospitalaria.
- Julio 2020: Reunión con el Gerente del Servicio Aragonés de Salud (SALUD) para comentar los problemas relacionados con el inicio del curso escolar y la situación actual de pandemia por COVID-19, la cobertura de plazas de pediatría de atención primaria, sobre todo las plazas periféricas, durante la pandemia y la optimización de refuerzos para esta época, como Flexibilidad en la autoadministración de consultas (viajes a consultorios locales, mañanas partidas en dos centros…). Permitir la conciliación familiar al máximo, pudiendo mover la jornada laboral más de la hora legalmente establecida por cuidado de hijos (habrá que individualizar la situación por centro, disponibilidad de consultas...). Telemedicina en centros con más de un pediatra, con la finalidad de disminuir riesgo de contagios y descargar de viajes a centros alejados de Zaragoza capital. Pago de doblaje de consultas. Según nos han explicado está contemplado que se haga en todos los centros (actualmente hay centros en los que se está remunerando y otros en los que no). Posibilidad de hacer horas extras si fuera preciso, remuneradas. 
- Agosto 2020: Reunión con el Servicio Aragonés de Salud (SALUD) dónde se trataron los siguientes temas: 1) Aumento de recursos humanos, personal de enfermería y medicina ante el aumento de la carga de trabajo generado por la pandemia 2) Resultados de las pruebas PCRS más rápido 3) Poder realizarse en una misma muestra la PCR para SARS COV- 2 y para VRS y GRIPE. 4) Poder realizar en Atención Primaria pruebas de diagnóstico rápido para VRS y para virus de la Gripe 5) Poder realizar en la prueba PCR en la consulta tras la valoración presencial del paciente 6) Posibilidad de que haya una figura coordinadora entre el Centro de Salud y la Escuela. 7) Liberar a los pediatras de la tarea de hacer el seguimiento de los contactos y de los pacientes asintomáticos y que lo realicen los rastreadores. 8) Salud Pública debe ser el responsable de decidir sobre el cierre de las aulas y centros escolares y la realización de prueba diagnóstica o no al alumnado y de la información a las escuelas. 9) Problema de comunicación de los pacientes con el Centro de Salud por teléfono, al estar las líneas telefónicas ocupadas y también porque el personal de admisión no dar abasto para responder las llamadas. 10) No realizar informes de resultados de una prueba PCR negativa ni hacer informes médicos para ellos 11) Como se realizará el Circuito ante un casos sospechoso o confirmado de niño con infección por COVID19 en el centro escolar. 12) Promover el Teletrabajo 13) Otros temas: revisión cada 15 días de la adaptación y aceptación de este plan. - Insistir en calendario vacunal y revisiones y recuperar calendarios vacunales retrasados. - Servicio de Información COVID vía telefónica a las familias. Se podría ofrecer a los pediatras jubilados trabajar en un Call Center en el CE Inocencio Jímenez. Consensuar protocolos para que todos los profesionales de pediatría de atención primaria trabajen de la misma manera. 
- Septiembre 2020 se remitió una carta a la Consejera de Sanidad, el Gerente, la Dirección General de Asistencia Sanitaria y la Dirección General de Recursos Humanos del Servicio Aragonés de Salud para exponer la situación asistencial tan preocupante en nuestras consultas desde el inicio de curso escolar, con elevado aumento de las consultas y retraso para la adjudicación de citas, que podría llevar al colapso de la atención pediátrica muchos Centros de Salud. Tras la recepción de la carta, en septiembre 2020, tuvo lugar una reunión con la Consejera de Sanidad del Salud para tratar de resolver todos estos asuntos. 
- Coordinación entre Pediatría Atención Primaria y Pediatría Hospitalaria para abordar de la mejor manera posible la situación generada por la pandemia como la realización d pruebas diagnósticas, derivación de pacientes con infección por coronavirus a urgencias etc
- Intervención de pediatras de ArAPAP en el Certamen “Cine y Salud” con un corto en la categoría “Promoción de la Salud en los servicios sanitarios” y también en un documental sobre la violencia de género para el “Instituto Aragonés de Juventud”.

- Envío mediante correo electrónico a los socios de todas las actividades formativas que han tenido lugar mediante el formato webinar desde el inicio de la pandemia, los protocolos en relación a la infección por COVID19 y toda la información generada en relación a la pandemia.
- Colaboración de la presidenta de ArAPAP en diversas entrevistas en los medios de comunicación para informar de la situación actual generada por la pandemia en los pacientes pediátricos y su manejo en la atención primaria y temas relacionados con la salud infantil.
- Participación de la presidenta de ArAPAP en la realización de dos cuentos para implicar a los pacientes pediátricos en la lucha contra el coronavirus.
- Difusión en las redes sociales, Twitter, Facebook y página web de ArAPAP por parte del webmaster de ArAPAP de todas las actividades llevadas a cabo por ArAPAP y de información de temas de actualidad en pediatría.
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